
2016/2017年人材不足に関する調査について詳しくは、manpowergroup.com/talentshortageをご覧下さい。（英語）

2016/2017年人材不足に関する調査2016/2017年人材不足に関する調査

20162015201420132012201120102009200820072006

86%83%81%85%81%80%76%55%63%61%58%

86%の企業 が人材不足を感じている

日本の結果

人材確保が難しい理由 
企業が人材を確保できない理由として
最も多くあげたのは、応募者不足と
ヒューマンスキル不足でした。

エンジニア
（機械・電気・ 
土木のエンジニア）

1 

2

営業 /販売職
（営業担当、 

営業アドバイザー、 
小売販売員）

3 

4

会計・ 
財務スタッフ

（仕訳入力担当、 
公認会計士、 
証券アナリスト）



営業マネージャー5 

6

ITスタッフ
（開発者、プログラマー、 
データベース管理者、 

ITリーダー / 
マネージャー）



技術者
（製造、 

オペレーション、 
または保守技術者）

7 

1

運転手
（トラック、 
大型トラック、 
重量物運搬車、 

宅配・運送、重機、 
建設車両の運転手）

8

医師、 
看護師以外の 
医療専門職

9 
コールセンター 
オペレーター
（営業以外の 
サポートスタッフ）

10

専門技能不足117%

ヒューマンスキル 
不足

120%

応募者不足 / 
応募者がいない

129%

経験不足14%

給与面
（提示額を上回る 
額を希望）

18%

	前年を上回る
	 前年と同水準
	前年を下回る

看護師 

22%の企業が、人材不足解消のために 
既存スタッフへの研修や能力開発を実施

既存スタッフへの 
研修・能力開発を実施

1

22%

業務をアウトソーシング

1

22%

新たな人材調達戦略を検討

1

21%

採用時により高い給与を提示

1

16%

既存人材プール外から採用

1

15%

既存の就労モデルを見直し

1

10%

採用時に福利厚生 /特典を追加

1

9%

“ “採用されるかどうかは、今持っている
知識よりも、求職者本人の学習能力や 
応用・適応能力に左右されます。

マーラ・スワン
マンパワーグループ
グローバル戦略・ 
人事部門EVP

人材不足を感じている職種
日本では、企業が一番人材不足を感じている職種は 
5年連続でエンジニアでした。第 2位は ITスタッフで、 
以下は営業 /販売職、会計・財務スタッフと続いています。

人材不足を 
感じている国 
トップ 10

172%

ルーマニア


159%

ギリシャ


166%

トルコ


156%

イスラエル


86%

日本


62%

ブルガリア


173%

台湾


159%

アルゼンチン


169%

香港


157%

ハンガリー
	前年を上回る

	前年を下回る
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